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Євроінтеграція України має важливе значення не лише для самої України та 

Європейського Союзу, але й для міжнародного порядку. Вдала інтеграція України 

в ЄС може стати прикладом успішної трансформації країни на шляху до демокра-

тії та верховенства права, що має важливе значення для інших країн, які прагнуть 

європейської інтеграції. Стратегічні комунікації в цьому контексті сприятимуть 

формуванню позитивного образу України на міжнародній арені, демонструвати 

її внесок у зміцнення європейської безпеки та стабільності, а також підкреслюва-

ти роль України як важливого партнера у вирішенні глобальних викликів. 
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Понад 75 років Організація Об’єднаних Націй (ООН) була опорою багато-

сторонньої дипломатії. Організація доклала багато зусиль для збереження миру 

та стабільності, які були центральним аспектом її місій. Попри численні викли-

ки, ООН залишається відданою дотриманню своїх принципів і просуванню мир-

ного та безпечного світу для майбутніх поколінь. 
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Російсько-український конфлікт, який переріс у повномасштабну війну, став 

серйозним викликом для Організації Об’єднаних Націй. Конфлікт мав три основні 

фази: російська анексія Криму, збройний конфлікт на Сході України та повно-

масштабне російське вторгнення в лютому 2022 року. ООН не залишилася байду-

жою до жодної з цих фаз, а її реакція була різною: від підтримки територіальної 

цілісності України до створення моніторингових місій та запровадження санкцій. 

Перша фаза конфлікту почалася з серії інцидентів в Автономній Республіці 

Крим (АРК) у лютому 2014 року. Першою реакцією ООН було вираження підтрим-

ки територіальної цілісності України під час засідання Ради Безпеки 1 березня 

2014 року. Після анексії Криму 27 березня 2014 року Генеральна Асамблея ООН 

прийняла Резолюцію A/RES/68/262, у якій підтверджувався суверенітет і терито-

ріальна цілісність України у її міжнародно визнаних кордонах та визнавались не-

законними будь-які зміни статусу Автономної Республіки Крим і міста Севасто-

поля на основі результатів так званого «загальнокримського» референдуму 14 бе-

резня 2014 р. Новим кроком на шляху поглиблення розуміння сутності політики 

Росії щодо Криму стало прийняття 15 листопада 2016 р. Резолюції щодо ситуації 

з правами людини на півострові. Головною особливістю документа стало те, що 

у ньому ООН, а отже, і світова спільнота визнала Росію країною-окупантом, а 

зміни у статусі Криму – його анексією [7, с. 1]. 

Друга фаза конфлікту почалася зі створення самопроголошених «Народних 

республік» Донецької та Луганської областей на Сході України за підтримки Ро-

сії. 22 лютого 2022 року ООН зібрала екстрене засідання, на якому обговорили, 

що створення самопроголошених республік порушує суверенітет і територіальну 

цілісність України. А постійна представниця США при ООН Лінда Томас-Грін-

філд запевнила, що телевізійний виступ Путіна, в якому він оголосив про визнан-

ня незалежності «ДНР» і «ЛНР», містив «низку обурливих, хибних заяв», спря-

мованих на «створення приводу для війни» [9]. 

Третя фаза конфлікту почалася з повномасштабного вторгнення Росії в Украї-

ну 24 лютого 2022 року. Реакція ООН на цю фазу була жорсткішою за поперед-

ні: Рада Безпеки засудила вторгнення, а Генеральна Асамблея 2 березня 2022 ро-

ку ухвалила Резолюцію ООН ES11/1 з вимогою негайного припинення вогню та 

виведення російських військ із території України. З перших днів війни Всесвітня 

продовольча програма (ВПП), яка є однією з найбільших гуманітарних агенцій 

ООН, активно допомагає українцям. ВПП надає підтримку харчовими продукта-

ми, а також має програму грошових виплат для внутрішньо переміщених осіб та 

інших вразливих категорій населення. За цією програмою доставлено більш ніж 

137 тис. т продовольчої гуманітарної допомоги переважно у важкодоступні й не-

безпечні прифронтові райони та на деокуповані території. Також ВПП виплати-

ла грошову допомогу 2,2 млн українців на загальну суму понад 370 млн доларів 

США [1]. 

З початку повномасштабної війни в Україні ООН виділила 1,7 млрд доларів 

на гуманітарну допомогу. Приблизно 1,3 млрд доларів США було виділено на про-

довольство, воду, житло, медичну допомогу та захист. Приблизно 400 млн дола-

рів США було виділено на допомогу в розвитку, включно з підтримкою економі-

ки, відновленням інфраструктури та реформами. Організація Об’єднаних Націй 
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бере участь у повернені військовополонених українців. ООН вимагає дотриман-

ня Женевських конвенцій щодо поводження з військовополоненими, зокрема що-

до надання їм необхідної медичної допомоги та поводження з ними відповідно 

до міжнародного права. З допомогою міжнародних організацій  від початку повно-

масштабного вторгнення з російського полону вдалося звільнити 2 598 військо-

вих і цивільних українців [6]. Також Рада ООН з прав людини надіслала Комісію 

до України з таким мандатом: розслідувати всі передбачувані порушення та утис-

ки прав людини та порушення міжнародного гуманітарного права та пов’язані 

з ними злочини в контексті агресії Росії проти України, встановлювати факти, 

обставини та першопричини будь-яких таких порушень та утисків. У вересні 

2023 року Комісія ООН з прав людини повідомила, що відвідала Україну понад 

10 разів протягом року та встановила широкий спектр систематичних дій з боку 

російських збройних сил, включно зі вбивствами, незаконним ув’язненням, тор-

турами, депортацією та нападами на цивільну інфраструктуру. Багато з цих пору-

шень кваліфікуються як воєнні злочини, а деякі з них, якщо вони будуть підтвер-

джені додатковими доказами, можуть бути прирівняні до злочинів проти людя-

ності, зокрема застосування тортур та напади на цивільну інфраструктуру [3]. 

Отже, у російсько-українському конфлікті ООН виступила як активний учас-

ник, намагаючись розв’язати проблему мирним шляхом. З моменту анексії Кри-

му ООН висловлювала підтримку територіальної цілісності України, визнавала 

незаконність зміни статусу Криму та засуджувала дії Росії на Сході України. До 

того ж місії ООН здійснювали моніторинг до зони конфлікту, надавали гумані-

тарну допомогу постраждалим. Комісія ООН з прав людини провела розслідування 

систематичних порушень прав людини та воєнних злочинів, вчинених російськи-

ми збройними силами в Україні. Було встановлено, що російські війська скою-

вали вбивства, незаконні ув’язнення, тортури, депортації та напади на цивільну 

інфраструктуру, які кваліфікуються як воєнні злочини. ООН продовжує заклика-

ти Росію припинити агресію проти України та налагодити дипломатичний шлях 

вирішення конфлікту. Організація також надає гуманітарну допомогу постражда-

лим українцям, намагаючись забезпечити всім необхідним. Загалом, незважаючи 

на всі виклики, які трапляються, ООН відіграє важливу роль у російсько-україн-

ському конфлікті, намагаючись розв’язати проблему мирним шляхом. 
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Сьогодні для нашої держави є важливою співпраця, підтримка та посередниц-

тво міжнародних організацій з метою врегулювання воєнного конфлікту. Першо-

чергове місце в порядку врегулювання збройного конфлікту в Україні належить 

ключовим міжурядовим міжнародним організаціям, що опікуються миром і без-

пекою у світі, зокрема й Організації Об’єднаних Націй (ООН) [9]. 

Конфлікт між Росією та Україною є однією з найважливіших проблем су-

часності. ООН має потенціал відіграти важливу роль у врегулюванні цього конф-

лікту через свої можливості у миротворчій діяльності та медіації. Проте україн-

сько-російський конфлікт, що виник у 2014 р., не став успішним прикладом миро-

творчої діяльності ООН. Той факт, що одна з держав – постійних членів Ради Без-

пеки ООН є стороною конфлікту, а 24 лютого 2022 р. почала повномасштабну 

війну проти України, ставить під сумнів актуальність і дієвість наявних методів 

та механізмів, вимагаючи впровадження рішучих кроків із підвищення ефектив-

ності ООН у сучасному світі. Генеральна Асамблея ООН у своїй резолюції від 

2 березня 2022 року засудила дії Росії та назвала їх агресією проти України. Між-

народний суд ООН 16 березня 2022 року зобов’язав Росію припинити розпочаті 

24 лютого 2022 року воєнні дії в Україні. Рада Безпеки ООН «висловила глибоке 

занепокоєння з приводу підтримки миру та безпеки України». Члени Ради безпе-

ки нагадали, що «всі держави-члени взяли на себе відповідно до Статуту Органі-

зації Об’єднаних Націй зобов’язання вирішувати свої міжнародні суперечки мир-

ними засобами» [14]. 

7 квітня 2022 року резолюція надзвичайної спеціальної сесії Генеральної 

Асамблеї Організації Об’єднаних Націй призупинила членство Росії в Раді ООН 


